

# 快看!52条道路要起新名字啦

## 即日起面向社会征求意见,有条新隧道拟命名车脚山隧道

□记者 杨璐

生活日报12月7日讯 即日起至12月17日,济南对市区部分次干路、支路、隧道命名及调整道路起止点向社会征求意见。据了解,新命名道路52条、隧道1条;调整起止点道路7条。其中,拟将位于凤凰路(南延长线)沿线,横穿车脚山的隧道命名为车脚山隧道,因隧道贯穿车脚山,以自然地理实体命名,突出指位功能。

### 老地名拟恢复 传承历史记忆

整体看,本次拟命名道路名称,均为次干路、支路和开放式小区内道路,位置相对分散,相互之间没有关联性,只是对原有城市路网名称的修补。因此,大部分道路名称以周边居民区和自然地理实体命名,既突出指位性,好找好记,又照顾驻地单位居民的生产、生活习惯。

一些老地名回来了。比如,历下区大明湖街道辖区内,北起尹家巷,折向西至县东巷,长230米,宽6米的道路拟命名为南北仓巷。据了解,这条路因城市建设注销过,现为老地名原址复建,考虑对片区历史文化记忆的传承。还有天桥区北园街道辖区内,东起西泺河路,西

至联四路,长650米,宽14米的道路拟命名为刘家桥街。这条路也因城市建设,部分村镇消失,移用所在地村名命名,保留城市记忆。历下区东关街道辖区内,北起胶济铁路,南至明湖东路,长397米,宽11米的道路拟命名为菜市庄街。据了解,“菜市庄”一名,1980年历下区划地名档案载:“菜市庄北起东小王家庄南至双龙街北口小桥。”在1994年版《历下区地名志》中亦有记载,为方便居民生活,将此街称为菜市庄街。

### 采用系列地名 保持整体性

槐荫区玉清湖街道内有3条道路拟命名,为体现玉清湖片区绿色生态的内涵,都以“玉”打头,命名思路一致,采词优雅。东起经十西路,西至玉清湖水库,长1800米,宽15米的道路命名为玉润路;北起玉清湖水库沉砂池,南至经十西路,长3900米,宽15米的道路命名为玉清路;东起经十西路,西至河圈村,长2350米,宽15米的道路命名为玉河路;

历城区郭店、董家街道辖区内也采用系列命名法。据《济南名胜古迹辑略》中记载:喻山,在和山之东,距城四十里,尽分于章丘之武家山而在历境者也,见元张泰亨暇徵神道碑,一称虞山。因位于虞山

周边,故此命名。东起巨野河,西至遥墙机场路,长11600米,宽22米的道路命名为虞山街;公园东侧,北起温梁路,南至工业北路,长3000米,宽12米的道路命名为虞山东路;虞山西侧,北起温梁路,南至胶济铁路,长4300米,宽20米的道路命名为虞山西路;

高新区汉峪片区有8条道路命名。之前高新汉峪片区确定了“凤舞九天,享誉华夏”的命名思路,东西道路以“华”字组成系列地名,南北道路以“凤”字组成系列地名。此次继续沿用前期命名思路,取“幸福安康”的美好寓意。比如,东起汉峪东路,西至汉峪西路,长520米,宽20米的道路命名为华汉路;东起汉峪东路,西至汉峪西路,长620米,宽20米的道路命名为华峪路等。

而高新区孙村片区前期命名思路为南北道路以“春”字组成系列地名。此次继续沿用前期命名思路,体现整个“春”字营造的意境画面。比如西起春晖路,折向南至科远路,长1400米,宽15米的道路命名为春阳路;北起孙村加速器科技园,南至科嘉路,长530米,宽30米的道路命名为春田路;东起春晖路,西至春和路(规划北延线),长1635米,宽30米的道路命名为春雨路等。

### 部分拟更名的道路

- ①拟将位于历下区大明湖街道辖区内,东起县西巷,西至东更道街,长110米,宽3米的道路命名为东西仓棚街;
- ②拟将位于历下区大明湖街道辖区内,北起尹家巷,折向西至县东巷,长230米,宽6米的道路命名为南北仓巷;
- ③拟将位于历下区姚家街道辖区内,东起浆水泉路24号门前,西至浆水泉路,长171米,宽5米的道路命名为汇东巷;
- ④拟将位于历下区龙洞街道辖区内,东起融建财富花园南门,西至转山西路,长185米,宽12米的道路命名为融庆巷;
- ⑤拟将位于历下区东关街道辖区内,北起胶济铁路,南至明湖东路,长397米,宽11米的道路命名为菜市庄街;
- ⑥拟将位于历下区东关街道辖区内,北起黄台南路58号,南至花园路,长208米,宽6米的道路命名为历园西路;
- ⑦拟将位于历下区东关街道辖区内,东起山大路,西至黄台南路58-3号,长300米,宽5米的道路命名为历园北街;
- ⑧拟将位于历下区甸柳街道辖区内,北起甸新路,南至文化东路,长370米,宽6米的道路命名为甸文路;

# 槐荫区半导体小镇再注新动能

□记者 王国青

生活日报12月7日讯 12月7日,以“产融合作 助力发展”为主题的“2018中国宽禁带功率半导体技术论坛及产业发展峰会”在山东济南举行。本次大会由中国宽禁带功率半导体及应用产业联盟与国投创新投资管理有限公司联合主办,包括“技术交流”、“产业论坛”、“产融对接”等三大板块,包括12个主题演讲和多个项目签约及产融对接活动。

活动现场,济南市人民政府与山东大学签约山东大学济南宽禁带功率半导体产业研究院建设项目,济南槐荫工业园区管委会与南京大学修向前教授团队签约“大尺寸第三代半导体氮化镓衬底产业化”项目,济南槐荫工业园区管委会与南京大学周玉刚教授团队签约大功率高效紫外LED器件及固化应用项目。

中国宽禁带功率半导体及应用产业联盟(以下简称“中宽联”)理事长宗艳民说,与硅半导体相比,中国新一代宽禁带功率半导体与发达国家差距相对较小,是中国功率半导体产业赶超世界发达水平的最好



2018中国宽禁带功率半导体技术论坛及产业发展峰会在槐荫成功举行。

机会,中宽联诞生于山东济南,希望中国的宽禁带功率半导体能够发展于山东,发展于济南,打造中国宽禁带功率半导体的创新和产业高地。

“目前,我们正在推动‘四不像’山东大学济南宽禁带功率半导体产业研究院的建设,该研究院作为将来宽禁带功率半导体产业小镇的核心,承载着科技孵化器、产业发动机、人才聚集地、产业链聚集区四大功能定位,为宽禁带功率半导体产业小镇的建设发展提供产业支持、技术成果支持和专业人才支持。”济南市槐

荫工业园区投资促进局局长董忠说。据悉,为支持园区宽禁带功率半导体产业的发展,槐荫工业园区大力投资进行基础设施建设,实施“三横三纵”园区大路网和“四横五纵”园区核心区路网建设,大大改善了园区内的交通运输条件。此外,10千伏外线供电工程项目已基本完工,目前正在进行验收,雨水箱涵对接工程目前已全部完工,一系列基础设施建设的提升推进为园区功率半导体产业的发展创造了良好环境。

# 在同一单位连续工作超过10年 单位有权终止劳动合同吗



案例:2007年2月1日,温先生与公司正式签订劳动合同,建立3年期的劳动关系。后来,又两次与公司签订固定期限的劳动合同,其中第二次劳动合同期限自2013年1月1日至2018年3月31日。今年3月1日,公司以合同期限届满为由,通知温先

生办理劳动合同终止手续。温先生想知道,公司与他解除劳动关系是否有效?

解答:公司解除温先生劳动合同的行为违法,是无效的。根据法律法规的相关规定,劳动者在用人单位连续工作满10年,除劳动者提出订立固定期限劳动合同外,应当订立无固定期限劳动合同。本案中,温先生在公司连续工作年限已满10年,且未向公司提出签订固定期限的劳动合同,就应该视为与公司建立了无固定期限的劳动关系。

依据:《劳动合同法》第十四条第二款第一项规定,劳动者在该用人单位连续工作满10年的,劳动者提出或者同意续订、订立劳动合同的,除劳动者提出订立固定期限劳动合同外,应当订立无固定期限劳动合同。

《劳动合同法实施条例》第九条规定,《劳动合同法》第十四条第二款规定的连续工作满10年的起始时间,应当自用人单位用工之日起计算,包括《劳动合同法》实施前的工作年限。 通讯员 毛可超

# 公交驾驶员雨天暖心唱歌 引得网友纷纷点赞这位“网红公交驾驶员”



“网红公交驾驶员”邢兆亮。 首席记者 王健 摄

□首席记者 王健 通讯员 何睿智

生活日报12月7日讯 日前,一条题为“济南一公交车驾驶员雨天行驶暖心唱歌 网友纷纷点赞”的微博让济南公交K54路驾驶员邢兆亮“火”了一把。原来,在12月2日晚上,邢兆亮在驾驶公交车执行营运任务时,为缓解劳累不自觉地唱了一首歌,而这一幕恰巧被当时正乘坐他驾驶公交车的一位网友以视频录制的形式记录下来。随后,该网友将这一幕发布到了微博上,并配文“为济南K54小哥哥疯狂打Call,下雨天一路不断喊大家小心地滑就够温暖了,然后刚上车一直以为是音响的声音,直到看见司机一直在唱,真的是好听!”记者在浏览该条微博时,发现已经有许多网友在微博下评论留言,夸赞这位公交驾驶员是“被公交车耽误的歌手”。

当得知记者的来意后,邢兆亮腼腆地表示,自己并不知道已经在网络上“红”了起来。回忆起当时的场景,邢兆亮告诉记者,当时外面下着雨,自己发现有些乘客上车后因为台阶湿滑而导致身体有些失衡,于是便提醒乘客抓好扶手,注意车辆起步时的行走安全。在驾驶过程中,邢兆亮发现有些乘客疲惫地有些睡着,由于担心乘客坐过站或因此而着凉,他便想着在安全驾驶的前提下通过唱一首歌的形式来给大家提提神。没想到,自己这一小小的举动引得了乘客和众网友的好评。

自打参加工作以来,邢兆亮便一直把乘客放在自己的心里,踏踏实实地做好每天的驾驶工作。邢兆亮一直是车队的高星级驾驶员,除了平时做好乘客服务工作以外,还执行车队的工作安排,热心帮助身边同事。

谈到以后的工作,邢兆亮说,选择了公交驾驶员这个岗位,就是选择了不断为广大市民乘客提供优质的公交出行服务。往后,自己还会认真、负责地开好车,当好老百姓的专职司机,让自己的公交驾驶事业“一路高歌”。